

出生3天上手术台,畸形儿重获新生

医生提醒:想生健康宝宝,婚前和孕前检查莫大意

□记者 李砾瑾 实习生 张静 通讯员 李万江

昨日,在市妇女儿童医疗保健中心儿外科,刚出生18天的小倩倩(化名)终于喝下了第一口奶。这个一出生就被诊断为罕见畸形儿的小生命,在医护人员的共同努力下,终于从死神手中夺回了生命。

刚出生2天,她被诊断为罕见畸形儿

小倩倩的父母都来自孟津县农村。6月15日,全家人都沉浸在小倩倩降生的喜悦中,但奶奶发现小倩倩和别的孩子不一样——喂奶时,小倩倩总是被呛、咳嗽,吃不下去,嘴唇青紫。在当地医院的建议下,小倩倩的爸爸带着刚出生两天多的女儿来到市妇女儿童医疗保健中心。

6月17日,小倩倩被送到医院时,呼吸困难。经检查,医生发现小倩倩不仅有先天性食管闭锁并气管、食管瘘,还有先天性膈疝。食管闭锁让她无法像正常孩子那样吞咽,更严重的是,膈疝造成她的胃、脾以及部分小肠移位到了胸腔,如果不立即手术,小倩倩可能会很快离开人世。作为小倩倩的主治医师,从医近20年的王瑛说,她是第一次遇到像小倩倩这样严重畸形的孩子。

造成畸形因素多,准妈妈须警惕

为挽救小倩倩的生命,在其家人同意下,儿科主任李靖、主治医师王瑛等人为刚出生3天多的小倩倩做了畸形矫正手术。手术进行了3个多小时,幸运的是,手术很成功。

昨日,在医院里,记者看到病床上的小倩倩很安静,一会儿睁开眼看看周围,一会儿又睡着了。小倩倩的奶奶说,孩子现在还不到2.5公斤,当初家人都以为孩子不行了,在医生和护士们的精心照料下,孩子总算捡回了一条命。

“小倩倩的家人说,小倩倩的父母之前没有进行婚前体检。怀孕八个月多的时候,小倩倩的母亲产前检查时发现羊水较多且浑浊,当时医生提醒这极可能是新生儿消化道畸形的一个反映。”王瑛说,医院每天都有前来做手术的畸形儿。畸形儿不仅给家庭带来痛苦,且手术治疗费较高,有些家庭不堪承受,甚至会选择遗弃孩子。

王瑛说,畸形儿的成因有多方面因素。除了遗传因素、药物因素和病毒因素等,环境因素是近年来造成新生儿畸形的一大原因,特别是孕妇长期生活在受到污染的环境中,生出畸形儿的概率会比平时高出许多。例如家庭装修污染、接触有害物质以及使用不当的化妆品,都有可能增加生出畸形宝宝的概率。

另外,值得注意的是,有的家庭望子心切,听信一些广告,给孕妇买大量所谓的保胎药,都是不科学的。家长想生一个健康宝宝的心情可以理解,但一定要去正规的医院,接受正规的指导。

想生健康宝宝,婚前、孕前检查莫大意

市妇女儿童医疗保健中心产科门诊主任马静波说,现在一个突出的问题,就是不少人忽视婚前和孕前检查,只进行孕期检查,但孕期检查并不是万能的。例如,B超检查只能对胎儿外观的畸形以及明显的结构畸形有明确判断,对于一些病理性畸形,则很难看出来。因此,要想预防孩子出生缺陷,准妈妈、准妈妈们对婚前医学检查和孕前检查不能忽视。

马静波说,自从国家取消必须进行婚检的规定后,现在医院婚前门诊一年的工作量只相当于过去一个月的工作量。婚前医学检查的主要内容为先天性遗传病、性病、生育疾病、传染病的检查,如果出现异常,医生会根据病人检查结果给出相应的意见和医学建议,可以避免许多先天畸形儿的出现。

再者,还要注意孕前检查,补充叶酸,尤其是夫妻双方患有某些遗传病或有先天性畸形家族史的、曾经生育过遗传病患儿的夫妇、婚后多年不育的夫妇、35岁以上的高龄孕妇等,更应该注意进行检查、咨询。

本周晚报社区文化行将到青岛路一社区

听红歌 唱红歌 露天电影挺乐和



□记者 郑凤玲

周六、周日(7日、8日),晚报社区文化行活动将到涧西区长安路办事处青岛路一社区,本周的活动亮点是听红歌、唱红歌。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲。”红歌是一段历史、一种精神、一种力量。数十年来,许多耳熟能详的红歌已深入人心。本周社区文化行活动现场,将有演员演唱《今天是你的生日,我的祖国》、《为祖国干杯》、《好男儿就是要当兵》等红色歌曲。如果您也会唱红歌,可以上台与演员们一起放声高歌。

周六20时20分,您可以到青岛路一社区9号院看露天电影《就是闹着玩的》,这是中原乡村喜剧电影三部曲的第二部(第一部为《不是闹着玩的》),主

要剧情为:“有才哥”为了圆村里哥们儿上春晚的梦,居然带领农民们轰轰烈烈地搞起了“春晚”,做策划、排节目、拉赞助、电视台直播……村民们有模有样地做起了很多人想都不敢想的事。影片中,郭德纲的搭档于谦在片中扮演副乡长,冯巩高徒贾玲扮演烤羊肉串的老板娘。实力派演员李易祥、曹随风、于根艺等人在片中的表演,令电影笑点十足。

当天,我们还将在现场举办“换客行动”,为市民提供交换平台(交换双方产生的质量问题、价值均衡问题,举办方不承担责任)。订报优惠、高价旧报回收等活动,仍照常举行。

此外,本报负责涧西区的社区记者马文双也会到现场与您见面,您若有什么新鲜事、烦心事,可与她面对面进行交流。

活动时间:7日19时至22时,8日8时至11时

活动地点:涧西区长安路办事处青岛路一社区9号院

乘车路线:乘坐101、103路公交车,到华山路口下车往前走200米即到

如此“傍大款” 违法!

2日傍晚,王城大道至隋唐城路路段,一辆摩托车在一辆汽车右侧攀扶而行,让不少路人给他们捏了一把汗。市交警支队工作人员称,该摩托车驾驶员的行为属妨碍安全驾驶行为,道路交通安全法实施条例第61条第五项规定,摩托车不得牵引车辆或者被其他车辆牵引。第72条第五项规定,在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车不得牵引、攀扶车辆或者被其他车辆牵引。

记者 张晚理 摄影报道



证件丢失后,乘客持伪造证件登机被查,机场安检部门提醒——未带有效证件,三种方法可补救

□记者 冯莹雅 通讯员 张立谦

昨日,记者从洛阳机场安检站获悉,一名持伪造身份证件乘机的乘客在安检站被查。最后,该乘客不仅耽误了行程,还受到了民航公安部门的处理。

据了解,这名外地乘客来洛出差期间不慎将装有身份证件的手提包丢失,还没来得及找回失物、补办证件,因家中有急事需立即返回,为搭乘飞机,他通过不法商贩伪造了一张身份证,企图在机场蒙混过关。但在他持假身份证准备乘

飞机时,在机场的安检站被查。

对此,机场安检部门提醒广大乘客,需要搭乘飞机,但又因为各种原因不能出示有效身份证件时,不要着急,民航部门可以为您提供以下补救办法:

1. 若遗失居民身份证,凭户籍所在地派出所出具的加盖有户籍专用章的户籍证明便可乘机。
2. 在户籍所在地外证件被盗或丢失的,凭发案、报失地公安机关(地方公安机关或民航公安部门)出具的临时身份证明乘机。洛阳机场候机楼1楼东侧设有公安部门值班

室,有需要的乘客可在此办理。

3. 乘客在申办居民身份证期间,可凭贴有本人照片、并加盖户籍所在地派出所户籍专用章的申领居民身份证回执乘机。

另外,机场工作人员还特别提醒乘客,以下两类较少使用的证件在有效期内也可以作为乘机凭证:

1. 持中华人民共和国外交护照、公务护照、因公普通护照和因私普通护照的,在护照有效期内可以乘机。
2. 退伍、转业军人凭退伍证、转业证,在六个月有效期以内可以乘机。

网上求职落陷阱 大学生误入传销窝

民警提醒:找工作时不要轻信网上信息,可先到工商部门核实招聘单位信息

□记者 申利超 通讯员 傅晓丽 马龙

三名外地大学生通过网络求职时,被传销人员骗到洛阳。7月1日晚,高新派出所民警将他们救出,送上了回家的汽车。

7月1日18时40分许,高新派出所接到群众报警,称有人在孙旗屯村打架。值班民警到达现场后,见一名20多岁的男子拿着一个包,大汗淋漓,神情紧张。见到民警后,他自称就是报警人。

民警了解到,这名男子叫小吴(化名),今年22岁,安阳市汤阴县人,现为河南理工大学大三学生。小吴称,放暑假后,他想在假期找一份实习工作,便在网上投了简历,不想却被传销人员骗到了洛阳。被传销人员控制后,小吴一直想方设法逃离。1日下午,小吴趁其他传销人员外出之机,砸碎窗户玻璃逃了出来。

刚逃出传销窝点不久,小吴

就被外出的传销人员发现。随后,小吴与追赶他的传销人员在孙旗屯村发生厮打。厮打过程中,小吴急中生智引起路人注意,路人拨打报警电话后,传销人员慌忙逃跑。

小吴称,传销窝点内还有两名被困大学生,希望民警能够尽快解救他们。在小吴的带领下,民警很快来到了位于孙旗屯村的传销窝点,找到了被困的两名大学生。见传销窝点内并无其他传销人员,在房东的配合下,这两名被困大学生张某和李某顺利离开传销窝点。随后,民警将三名大学生带到公安机关,对他们进行心理疏导后,将他们送上了回家的汽车。目前,本案仍在进一步调查中。

民警提醒,大学生找工作时不要过于相信网上信息,切忌胡乱发布个人简历,以免造成个人隐私泄露;在网上找工作时最好到正规求职网站,如需要到异地应聘时,最好先到工商部门核实招聘单位信息,以免上当。